
 

КОРРЕКТИРУЮЩИЙ БАРЕМ 

История румын и всеобщая история 

 

Nr. 

задания 

Правильный/возможный ответ Способ присвоения баллов Максим

ум за 

задание 

I. 1 Изучи плакат. Назови цель 

осуществления Плана Маршалла.  

Возмажный ответ: финансовая 

помощь для восстановления 

Европы и гарантия союзников для 

Соединенных Штатов на 

континенте...; и т.д. 

Аргументируй ответ со ссылкой на 

источник:название корабля; 

флаги европейских государств; и 

т.д. 

Назови 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 3 балла 

2 Изучи обложку журнала. 

Определи прямое последствие 

исторического события, на 

которое ссылается обложка 

журнала. Аргументируй ответ. 

Возможный ответ:  

Создание Молдавской ССР;   

южная  часть Бессарабии  и 

северная Буковина были 

включены в состав Украинской 

ССР…; и т.д. 

Аргументируй ответ со ссылкой на 

источник: символ Советов, 

применяемый на территории 

Бессарабии…; и т.д. 

Определи 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

3 балла 

3 Изучи плакат. Оцени роль 

указанной личности в развитие 

национальной культуры.  

 

Возможный ответ: Евгений Дога – 

развитие музыкального искусства; 

посол национальной культуры…; 

и т. д. 

 Аргументируй ответ. 

Оцени  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  частичная 

аргументация; 

2 p. – полная аргументация 

(рассуждение и пример). 
 

 

 

 

 

3 балла 

4 Используя статистические данные 

таблицы, сформулируй вывод о 

промышленном развитии 

Румынии в межвоенный  период. 

Возможный ответ: 

Промышленность переживала 

подьем...; поощрение местных 

производителей...;  и т. д. 

Сформулируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  частичная аргументация, 

 

 

 

 

3 балла 



Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: название, 

статистические данные...;  и т. д. 

без ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

II. 1 Назови историческое событие, 

вызвавшее глобальный 

экономический кризис, в том 

числе в Румынии. 

Правильный ответ: 

банкротство Нью-Йоркской 

фондовой биржи. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

  

 

 

 

1 балл 

 

2 Обоснуй использование термина 

экономический кризис 

относительно исторического 

контекста описанного автором в 

источнике. 

Возможный ответ:  

Экономический кризис – стадия 

экономического цикла, которая 

характеризуется застоем 

производства и торговли, 

увеличением уровня безработицы, 

низкими ценами и т.д. 

 

Аргументируй ответ со ссылкой на 

источник: впечатляющее 

снижение цен на продукцию; 

доходы были незначительными; 

снижения уровня доходов и 

покупательной способности; 

объем продаж снизился; при 

наличии полных складов 

продукции, но в отсутствие 

покупателей; и т.д. 

Примени термин 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – предложенное 

объяснение не отражает 

полного понимания термина: 

2 б. – предложенное 

объяснение свидетельствует о 

правильном применении 

термина. 

Аргументируй 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичная аргументация, 

без ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 балла 

3 Сформулируй характеристику 

экономического кризиса в 

Бессарабии. 

Возможный ответ:  Банкротство 

предприятий; безработица…; и 

т.д. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичное объяснение;  

2 б. – четкое объяснение,  

согласующееся с источником. 

 

 

 

2 балла 

4 Объясни значение выражения 

Великая депрессия.  

Возможный ответ: Мировой 

экономический кризис 1929-1933 

г.г., начавшийся в США и 

охвативший весь 

капиталистический мир. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичное объяснение;  

2 б. – полное объяснение,  

в соответствии  с термином. 

 

 

 

2 балла 

5 Выяви формы проявления 

экономического кризиса в 

межвоенной Румынии.. 

Возможный ответ: Кризис цен; 

кризис доходов; потребительский 

кризис; производственный кризис; 

Выяви 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за выявление двух (по 

крайней мере) форм проявления. 

 

 

 

 

5 

баллов 



кризис занятости; кризис рабочих 

мест; банкротство предприятий; 

безработица..; и т. д. 

Аргументируй 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. х 2 – частичная 

аргументация; 

2 б. х 2 – полная аргументация (с 

рассуждениями и примерами). 

6 Определи, согласно 

предложенному алгоритму, 

причины экономического кризиса 

в межвоенной Румынии. 

Возможный ответ: 

Экономическое последствие – 

проведение протекционистской 

политики: падал ввоз товаров, 

которые можно было производить 

в стране, поощрялись местные 

производители, производство 

новых видов продукции, и т.д. 

Политическое последствие - 

упало доверие к государственным 

органам; созданы условия для 

возвращения Карла II; созданы 

благоприятные условия для 

создания авторитарной монархии, 

и т. д. 

Определи (2 б.) 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. × 2 – правильно определяет 

последствия, согласно 

предложенному алгоритму.  

 

 

 

 

 

 

4 балла 

7 Выскажите свое мнение: Повлиял 

ли мировой экономический кризис 

1929-1933 гг. на развитие 

межвоенного общества? 

 

Возможный ответ: 

Да; нет; спорно. 

 

Аргументируй мнение:  аргумента 

в соответствие с выраженной 

позицией. 

 

Вырази мнение/ Оцени (1б.) 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

нечеткий ответ (невозможно 

определить мнение); 

1 б. – четко сформулированная 

оценка. 

Аргументируй мнение (4б.) 

0 б. – за отсутствие ответа/ ответ, 

не согласующийся с 

выраженным мнением; 

1 б. × 2 – частичная 

аргументация, без ссылки на 

предложенный опорный 

материал или обращения к 

предшествующим знаниям; 

2 б. × 2 – полная аргументация  

(рассуждение и пример), 

правильная с научной точки 

зрения, в соответствии с  

выраженным мнением. 

 

 

 

 

 

5 

баллов 

III. 1 Используй источники 
(источники А– В ). 

0 б. – за отсутствие ответа или 

ответ без ссылки на источники; 

 1 б. – делаются попытки 

обращения к источникам; текст 

источников воспринят без 

включения в собственный текст;  

2 балла 



2 б. – источники правильно 

освоены: верно цитируются; 

делаются ссылки на автора/тип 

источника; и т. д. 

2 Напиши связный текст: 

введение, основное содержание, 

заключение. 

0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – за каждую часть текста 

(введение, основное содержание, 

заключение), четко 

организованную как сообщение 

/структура (с помощью абзацев). 

3 балла 

3 Аргументируй утверждение: 

Противостояние между двумя 

сверхдержавами, США и СССР, 

повлияла на международные 

отношения после Второй 

Мировой войны. 
 

Сформулированные аргументы (по 

меньшей мере, три) могут 

содержать ссылки на: 

- Официальное признание 

существующих разногласий 

между бывшими союзниками, на 

основе речи У.Черчилля в 

Фултонском Университете в марте 

1946 года; 

- Суть и характеристики 

«холодной войны» в течение всего 

послевоенный период 1946-1991 

годов; 

- Исторические события и факты, 

которые ознаменовали 

конфронтацию между двумя 

военно-политическими блоками 

НАТО и OВД; 

- и т.д. 

Соответствие аргументов  

(1 б.) 

 0 б. – за отсутствие ответа; лишь 

перечислены разрозненные 

сведения из источников; 

 1 б. – аргументы ясно отражают 

предложенное утверждение.  

 

Сформулируй три аргумента  

(6 б.) 
 0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – частичный 

/декларативный аргумент;  

2 б. × 3 – полный аргумент 

(рассуждение и пример). 

 

 

 

 

 

 

 

 

7 

баллов 

4 Использование исторической 

терминологии.  

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания); 

 1 б. – частично адекватная 

терминология/ не соответствует 

данной теме; 

 2 б. – адекватная терминология/ 

соответствует представлению 

темы. 

2 балла 

5 Сообщение, правильное с 

научной точки зрения.  

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания);  

1 б. – не допущены грубые, с 

научной точки зрения, ошибки. 

1 балл 

Всего: 50 баллов 


